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ATA DA 7ª REUNIÃO DO COMITÊ EMERGENCIAL PARA ASSESSORAMENTO E 

GERENCIAMENTO DE CRISE  

  

Aos trinta dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às 14 horas, reuniram-se de 

forma virtual os membros do Comitê Emergencial para Assessoramento e Gerenciamento 

de Crise, a saber: Leydervan de Souza Xavier, Mônica de Castro Britto Vilardo,, Isabela 

Menezes da Silva Devonish, Glaucia Almeida Reis Blanco, Rodrigo Veloso Parkutz Costa, 

Natalia Ferreira, Manoel Joaquim de Castro Lourenço, Bernardo José Lima Gomes, Fábio 

Antônio de Carvalho, Márcia Bengio de Albuquerque e Lizandra Vieira Sophia. A reunião 

foi presidida pelo professor Leydervan de Souza Xavier, que iniciou os trabalhos trazendo 

os assuntos discutidos na última reunião, comentou sobre a aprovação das atas e sobre a 

proposta da Sala Lilás. O presidente informou que conversou com o diretor geral, Maurício 

Saldanha, que o informou que ainda não havia nenhuma iniciativa para implementação da 

referida Sala Lilás, desta forma fica indicado que este comitê pode estudar o assunto e 

propor sugestões para sua implementação. Seguiu perguntando aos presentes sobre 

informes, em especial ao professor Bernardo e a servidora Márcia. A servidora Márcia 

informou montou a página do comitê, convidou a equipe a olhar o site, também informou 

que está incluindo as atas das reuniões no sítio, também informou uma pequena 

modificação na assinatura da ata que foi aprovada por todos. O professor Leydervan propôs 

a formação de um subcomitê para estudar a questão da implementação da sala Lilás, a 

professora Natalia se voluntariou para participar desse subcomitê, e a professora Mônica 

também se interessou em participar, desta forma o subcomitê foi formado com as 

professoras Natalia e Mônica. As professoras informaram que pretendem entrar em contato 

com a representação discente para também discutir esse assunto. Os professores 

Leydervan e Bernardo se colocaram a disposição do subcomitê para o que for necessário, 

inclusive o Professor Bernardo ofereceu o espaço do DEPES para reuniões. O professor 

Bernardo informou que está tentando entrar em contato com o DCE. A professora Mônica 

trouxe um informe sobre o agosto Lilás, ela se informou sobre o assunto e trouxe um outro 

tema que foi o ‘Banco Vermelho’ que é um banco pintado de vermelho que traz uma reflexão 
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sobre a violência contra a mulher e o combate ao feminicídio. A servidora Lizandra informou 

que haveria um banco vermelho aqui no CEFET/RJ, que a inauguração estava programada 

para 9 de março, mas por algum motivo desconhecido pela servidora esta inauguração foi 

cancelada. A servidora Isabela informou, posteriormente, que o projeto do ‘banco vermelho’ 

é uma iniciativa da ANDIFES para chamar atenção sobre o feminicídio e foi decidido pela 

direção que o ‘banco vermelho’ será colocado dentro do espaço de exposições e 

posteriormente irá fazer parte do espaço do pátio azul. A servidora Lizandra informou que 

fez contato com o IFUSP sobre os cursos de capacitação e já recebeu resposta, está 

buscando formas de operacionalizar estes eventos. A professora Mônica informou que não 

houve avanços no CONEN sobre a construção da política contra violência e assédio no 

CONEN, pois este conselho ainda não se reuniu novamente. O professor Leydervan 

informou que perguntou ao Diretor Geral sobre a reunião do comitê de direitos humanos e 

que este o informou que ainda não houve acesso ao que foi relatado e abordado nesta 

reunião. O professor Leydervan perguntou aos membros do comitê se havia algum ponto 

de pauta a ser sugerido para a próxima reunião. O servidor Rodrigo trouxe uma questão 

sobre a segurança nos campi, ele sugerir que o comitê organizasse algum tipo de 

solicitação para melhorar a segurança nos campi no que diz respeito a identificação e 

controle de pessoas na entrada e saída, utilização de câmeras de segurança, questões 

concretas na melhoria da segurança dos campi. O professor Leydervan sugeriu que o 

servidor Rodrigo elaborasse um rol de perguntas e sugestões dentro desse assunto, que 

colocasse no grupo do comitê e assim o professor Leydervan se comprometeu a entregar 

este documento à direção geral e de acompanhar o andamento dessa solicitação. O 

professor Leydervan comentou sobre o convite de algumas representações do CEFET/RJ 

para participarem deste comitê e alguns destes convites foram declinados por diferentes 

motivos e, portanto, estas representações ficaram sem representante do comitê, o 

professor Leydervan se comprometeu a colocar na pasta de documentos deste comitê os 

e-mails de convites, aceites e declinações para deixar essa movimentação documentada. 

Outro ponto trazido pelo professor Leydervan está relacionado a um assunto citado pelo 

comitê de direitos humanos, que veio ao CEFET/RJ, que mencionou uma análise de fluxo 
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de algumas questões de segurança do estatuto da criança e do adolescente, que precisava 

ser organizada institucionalmente, o professor informou que este fluxo foi mencionado 

superficialmente e que ele está estudando o assunto e trará assim que possível para 

discussão neste comitê. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 14 horas 

e 40 minutos. E, para constar, a presente ata foi elaborada com a participação dos membros 

do Comitê, lida e aprovada por todos, sendo assinada pela Secretária, que a subscreve em 

nome dos demais. 
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